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     Předložená bakalářská práce sleduje zajímavou problematiku zacházení rodičů s diagnózou 

svého dítěte, resp. změny života matek, které mají dítě s diagnózou PAS.  

     Text se opírá o přiměřenou odbornou literaturu, která je vhodně vybraná a zpracovaná tak, 

aby odpovídala tématu bakalářské práce.  

     Studie je kvalitativní, autor provedl rozhovory se třemi respondentkami – matkami dětí, u 

kterých byla stanovena diagnóza PAS. Podstatou zaměření práce je právě pohled matek na 

vlastní děti, svoje mateřství a vyrovnávání se rodiny s nečekanou situací narození a péče o 

postižené dítě.  

      Metodologicky je práce dobře zvládnutá, o seriózním přístupu vypovídá i předvýzkumná 

sonda, která měla především charakter metodologický.  Hovořit s lidmi v podobné situaci není 

nikdy jednoduché a Ivo Říha se toho zhostil dobře, proto také získal relativně kvalitní data. 

    Autor si a základně zpracování  dat z polořízených rozhovorů se třemi maminkami  stanovil 

několik kategorií, témat nebo životních otázek spojených s jejich životní situací: ty potom 

strukturuje nejprve podle jednotlivých matek, kdy nabízí tři různé pohledy na dané téma, poté 

zaznamená také  shodné momenty.   

     Tyto kapitoly tvoří základní kostru práce. Vypovídají velmi pěkně o tématu, lze je 

považovat za naplnění cíle celé práce a odpovídají na zadání výzkumné otázky. Čtenář si tak  

udělá dobrý obraz situace sledovaných matek, což se považuje za jednu podoby validity 

kvalitativního výzkumu.   

   Za určitý nedostatek práce považuji to, že přes pěkně naplněné hlavní kategorie, zůstává  

text poněkud na povrchu. Autor by mohl vstoupit hlouběji  do významů problému, které mu 

respondentky předkládají.  Např. problém přijetí diagnózy rozpracoval jako samostatné téma a 

dobře si všímá, jak je tato otázka ambivalentní v pojetí všech tří paní. Mohl kategorizovat i 

další vnitřní otázky, které s přijetím souvisí (např. téma porovnávání se zdravými a jinak 

postiženými dětmi, stálá lítost,  co znamená přijetí na straně partnera a jak spolu souvisí přijetí 

matky a otce, na jaké rovině lze o přijetí mluvit apod.). Tedy zvážit i interpretace obsažené 

v rámci dalších  kategorií v jejich vzájemné vztahy (zde  třeba partnerské problémy, 

vyrovnání se s reakcí veřejnosti ad.). 

     Přes tyto připomínky  považuji práci  za  zdařilou a zajímavou. Mohu konstatovat, že 

předložený text Ivo Říhy splňuje nároky kladené na bakalářskou práci a doporučuji ji 

k obhajobě. Navrhuji ji hodnotit výborně až velmi dobře  podle obhajoby. 
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